
Consiglio Comunale del 21 giugno 2007
Primo Consiglio Comunale

Dichiarazione del Consigliere dr.ssa Vilma Galimberti 
sulla dichiarazione programmatica del Sindaco Giorgio Fiorenzo Taveggia

Egregio Signor Sindaco, egregi Consiglieri, cittadini tutti, 

la lista civica “Con Buraschi per Meda” a sostegno del carissimo Luigi Buraschi, ha elaborato, con 

la coalizione unita del centro sinistra, un programma di ampia visione,  con l’obiettivo di ridare 

identità,  cultura  e  vivibilità  a  Meda;  esigenza  insopprimibile  dopo questi  anni  di  mala  e  poco 

lungimirante amministrazione. 

Abbiamo indicato la necessità di:

1) rifondare un piano delle istituzioni; 

2) riqualificare il territorio, degradato da logiche speculative e di interesse personali; 

3) dare priorità, in termini di risorse finanziarie, per cultura, istruzione ed un valido 

programma sociale e sanitario;

4) rivitalizzare l’economia locale. 

Ci preme evidenziare che nella Sua dichiarazione non ritroviamo, in generale, un’azione coordinata 

e  di  prospettiva.  Ci  sembra,  in  taluni  aspetti,  assumere  un  connotato  ideologico,  radicalmente 

distante dalle nostre posizioni.

Non condividiamo  la  questione  sicurezza  come fobia  per  lo  straniero,  lo  spreco  di  risorse  per 

impianti di controllo ad esempio, in danno di una più seria politica sociale.

Non condividiamo il rilancio dell’economia locale, attraverso eventi estemporanei o creazione di 

assessorati agli esteri. 
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Sulla  politica  urbanistica,  Le  chiediamo  di  adempiere  al  Suo intento  di  “bloccare  le  colate  di 

cemento”, valorizzando l’aspetto paesaggistico di ogni intervento.

Per altro verso, nella Sua dichiarazione, registriamo la presenza di altri punti, invece, condivisi:

1) l’asilo nido pubblico, ripristinando la funzione primaria sociale del Comune;

2) la  convinzione  che  la  viabilità  va  modificata  e  l’adesione  alla  soluzione 

all’interramento, da sostenere nelle sedi istituzionali e con fermezza;

3)  la valorizzazione del Parco delle Brughiere ed il suo inserimento in un più esteso 

ambito di tutela e la destinazione delle Cave a verde.

Ciò  premesso,  siamo  chiamati  in  questa  sede  ad  esprimerci  su  tali  Sue  dichiarazioni  per 

l’amministrazione 2007-2012. 

La nostra lista si caratterizza per la vocazione civica, al di là di logiche meramente partitiche e con 

il mandato ricevuto dagli elettori di operare nell’interesse della collettività, per il bene di Meda.

Per questo, non intendiamo usare i metodi di una politica ottusa.

Pur  mantenendo  la  posizione  di  assoluta  alternativa  al  centro  destra  e  alla  Lega  Nord,  ci 

confronteremo con le proposte concrete che la Sua amministrazione avanzerà.

Non  avremo  preclusioni  a  sostenere  le  scelte  politiche  che  potremo  condividere,  ma  saremo 

irreprensibili nell’opporci a tutte le decisioni insensate, dannose per la collettività, stridenti con i 

nostri principii e valori. 

Questa  sarà  l’apertura  di  credito,  di  pensiero  e  di  rispetto  che,  per  coerenza,  ci  sentiamo  di 

esprimere. Senza, quindi, chiusure aprioristiche. 
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Ci auspichiamo un pari rispetto, non solo verso noi, ma verso l’intera opposizione.

Ciò che ci auguriamo in realtà per i prossimi 5 anni, è che ognuno abbia, secondo il proprio ruolo 

ed il proprio convincimento politico, una comune aspirazione:  il bene di Meda, nell’interesse di  

tutti i cittadini e non di singoli. 

Sulla scorta di queste motivazioni, ci asteniamo sul voto richiesto.

Vilma Galimberti
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